

# 疫情防控铸铁关 践行使命勇担当

## 航空港区郑港办事处团结一心战疫情

面对艰巨的疫情防控任务，郑州航空港区郑港办事处在大年初二快速反应，立即召回各路“人马”，设置51个防疫卡口，分工负责、严防死守。

这是一个“攻坚有我，有我必胜”的英雄团体，这是一个敢打硬仗的基层堡垒。

办事处全体党员在党旗宣誓，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，让党旗高高飘扬在疫情防控第一线。

广大干部群众团结一心，筑起了一道坚实的防疫长城，成功阻击新冠病毒蔓延，并取得了阶段性胜利。

郑报全媒体记者 王军方  
通讯员 贺振广 文/图



办事处领导到企业指导“三送一强”工作

### 团结一心筑长城

郑港办事处辖区有11个行政村、27个商业小区、2个市场、1个商业广场、3个高速路(含1个城际)下道口，还有5个“人员杂、基础差”的无主管楼院和1670多个“六小门店”，常住人口加流动人口近30万。春节放假后，郑港办事处辖区有近10万留守人口。再加上航班多、隔离任务重，给只有136名工作人员(含临时工)的郑港办事处带来了巨大防控压力。

为解决人力不足问题，郑港办事处动员各村先进党员成立了28个临时党支部，组建党员志愿者突击队20支，出动人员462人，96名机关干部下沉到各个社区村组和商业小区。

在3个高速路下道口，工作人员三班倒，风雨无阻，一天查验1000多辆车次。各个社区48个卡口值守人员时时刻刻劝说群众测温、登记、戴口罩。信息统计人员整理数据、登记信息、建立档案，每天忙到晚上10点多。后勤保障只有2个人，他们服务着536人的物资采购和发放，不怕危险到外地采购口罩、手消毒液、防护服等。党政办人员负责宣传、打印材料、制作展板、协调联络，一个个忙得团团转。妇联组织成立7支志愿者队伍，以各种形式支援一线人员，如孟喜娣夫妇坚持为守卡人员送油条，小李庄刘玲玲义务为70多人理发等。工会组织成立志愿者服务队，招募150名社会志愿者，冲在疫情防控一线。

大家团结一心，用有限的人力撑起了艰巨而繁重的防控任务。重压面前，他们以强烈的责任心和使命感，勇敢担当起保护人民健康和促进经济发展的重任。

### 多措并举抓落实

按照“管住重点人，放开健康人”的指导思想，郑港办事处把防控重点放在“居家隔离”上来。

一是围绕外来务工人员靶向发力，力争一个“准”字。采取宣传联络、摸排巡查、联合执法三结合，点对点采集信息，联防联控与点穴管理双向发力，确保隔离人员家家在册、人人有管。

二是“两个区别”分类施策，突出一个“稳”字。利用实地、线上“双摸排”区分“本地人员”和“返郑人员”身

份，实施分类管控，稳步推进复工复产与防疫管理“双线”工作，确保项项有措施、类类控得住。

三是落实“四个百分百”，着力一个“狠”字。辖区有5家大型企业，80多家在建工地，1670多家“六小”门店，办事处以社区属地管理与政府职能管理“双管齐下”，认真落实“防疫宣传百分百知情”“人员摸排百分百覆盖”“复工监管百分百到位”“防御措施百分百达标”，确保疫情防控家家不漏、企企到位。

### “疫”线最美防控人

40多天来，郑州航空港区郑港办事处无数党员干部、志愿者和群众在这场没有硝烟的战场上冲锋在前，涌现出许多动人的故事。

“抗疫战士”李磊大年初二就离开家，一直坚守在工作岗位上，11天都没回家。他本想趁晚上回家看看做完手术不久的爸爸，看看妈妈和老婆、孩子，给他们送一些米面油和蔬菜。然而因雪后路滑，一场车祸夺走了他鲜活的生命。

作为一线指挥长的郑港办事处主任杨振国，在防控一线坚守一个多月，

他从大年初一开始一天都没休息过。父亲大年初二就开始住院，母亲生病在家输水，作为儿子的他都没顾上回去看一眼。作为一线指挥官，他把工作放在了第一位。

为服务接受医学观察者，办事处主任助理赵志勇不顾危险一马当先冲在前，很多医学观察人员对他表示感谢。

被誉为“一线后勤部长”的张红霞，为保障一线同志物资供应，忙得像个“小陀螺”。为采购物资，出车34次，在疫情最严重的时期，她冒险跑到郑州火车站、长垣县等地。

### 精准施策保复工

从2月10日起，郑港办事处聚焦全局发展重大项目，全面启动招商招工、引资引智“双招双引”工作。

他们为尽快让疫情风险降下来、各行各业动起来、城市加速跑起来，以“三送一强”为指导，积极帮助企业解难题。他们认真摸排用工难、物流难等突出问题，牵线搭桥推动产业链上下游协作，帮助打通复工复产全链条。深入开展暖企、稳企活动，千方百计降低企业疫情风险，确保企业疫情防控和复工复产两不误、两促进。

对居家隔离人员按照“十个严禁”“三个一”要求，郑港办事处最大限度降低员工与外界接触感染的风险，既为企业复工服务好，又加强监督监管，保证复工复产期间疫情防控不出现任何问题。

截至目前，全辖区共排查11843户，登记45739人，居家隔离8107人，占全区隔离人数的45%以上，其中排查出8类重点区域人员2625人，未发现疑似感染情况。

带伤坚持在岗的雍依，一场突如其来车祸撞断了他4根肋骨，医生说需要静养3个月，然而他却在家只待了10天就回到了工作岗位。

家刘村的冯喜屯、刘保贵、刘喜林、刘社明等老党员，平均年龄63岁，面对疫情，毅然站立在防疫一线，为年轻党员做出了表率，在抗疫战场上树起了一面鲜艳的旗帜。

像这样的动人小事还有很多，比如为防疫捐款2000元的83岁老党员席金忠、穿着“尿不湿”值班的老党员桓全伟。

万多名富士康员工提供生活、防疫快速安全通道，让他们方便工作。在办事处的周密安排下，新招聘员工1576人全部到岗，有力促进了富士康的复工复产工作。

工作好不好，只有群众说了算。这一切的努力，群众看在眼里、记在心上。3月26日上午，河南正弘物业管理有限公司把一面印有“心系群众恪尽职守，抗疫防控保民平安”的锦旗送到郑港办事处，以表达对郑港办事处党工委的感谢。